



非遗传承 油纸伞DIY



5月20日上午,老山街道启明星社区青年汇在玉泉大厦楼宇活动室组织13名青年开展“非遗文化 传承有我——油纸伞DIY”活动。

社工进行自我介绍和青年汇的介绍后,青年们明确了此次活动的内容、注意事项、活动意义等,随后社工带领大家通过“小雨转中雨转大雨”破冰环节来提高参与活动的热情,然后社工为大家介绍油纸伞的历史起源和制作方法,之后大家开始动手绘制油纸伞。

绘制环节后,社工带领大家进行青年活动分享,不少青年表示,通过本次活动不仅丰富企业青年人的文化生活,传承了非遗文化,同时还增加青年之间的沟通及交流;并加强青年对思想价值观的正向引导及宣扬健康、积极、向上的生活理念。最后社工带领大家进行活动总结及活动复盘工作,并预告下期活动,最后大家将作品摆在一起合影,活动圆满结束。

文并图/老山街道启明星青年汇



随手拍征集令

如果您在咱石景山遇到了有趣的、美丽的、温馨的、感动的瞬间,发现了需要反映的事情,不妨用相机、手机随手拍上一张,在第一时间发给我们。稿件采用后,我们会及时联系您支付稿费。

邮箱: beiqingshijing-shan@163.com

微信公众号:北青社区报石景山版

要求:来稿请附上照片拍摄的时间、地点、简单描述,以及您的联系方式。

滨和园开新路 进出社区顺了

滨和园地区位于莲石湖公园东侧,社区大多数住房属于保障性住房,居民数量较多,但进出社区只有燕堤中街可走,早高峰出门就堵车的戏码在工作日准时上演,让居民倍感苦恼。

进出一条路 每天都堵车

社区居民告诉记者,此前进出社区只有燕堤中街一条路,居民需经由此路进入或驶出京原路,社区内人口众多,幼儿园、小学、菜市场、超市等配套设施齐全,导致车流量较大,尤其是在早高峰期间,从6点半拥堵就开始出现,要持续到8点半左右才会缓解,“驶出社区常规用时是10到20分钟,如果赶上天气不好或有小刮蹭发生,那堵车就得照着一个小时去了。”

近日,这个问题得以解决,一条新开辟的进出社区的道路投入使用,对社区车辆进行了分流,缓解了此前早晚高峰的拥堵问题,这要归功于街区制的实施,“街区制实施以来,真的解决了很多大问题。”古城街道滨和园燕堤中街居委会主任李珍说。

“滨和园地区就像一个葫芦,肚子大脖子细,交通秩序非常混乱,经常出现路口堵车的问题。”李珍介绍说,古城街道滨和园地区紧

挨莲石湖,附近共有五个社区居委会,常住人口2.1万余人。

实行街区制 一体化管理

街道实行街区制改革后,将五个社区、莲石湖、京铁铁路统筹划为滨和园街区,街区内实现社区和街巷一体管理,实现街道街巷长制、小巷管家、河长制、网格化管理、生态环保等管理制度的多线合一,实现街区内各类单位、社会团体资源共享的平台合一,实现街区内事务全时、全权、全管、全责的覆盖合一,实现行政执法人员、城市管理监督员、流动人口管理员、社区工作者、物业保洁保安、“老街坊”等人员力量的有机结合,较好地突破了社会治理困境。

同时,在深化“街道吹哨、部门报到”工作机制上,街区明确了“吹哨”程序,通过吹好“集结哨”“平行哨”“协商哨”,促成“三级过滤”机制,重点解决“吹哨报到”针对性不强的问题,确保“哨在一线吹、事在现场办”。街区事务实行“全时、全权、全管、全责”,避免了各个部室各管一摊、互不通气现象,解决了“问题发现不了”的问题。街区内实行定时巡查、定点检查、责任督查,定人、定岗、定责任区,开展宣传引导、检查管理、常态执法,解决了

“管理精细不足”问题。

吹响“集结号” 解决出行难

滨和园地区交通问题就是街区成立以来解决的一件长期困扰居民的问题,社区居委会将居民的意见和建议上报到滨和园街区共治委员会,街区负责人吹响“集结号”和“协商号”,组织交通队、城管委水务局、物业公司、街道相关部门到滨和园燕堤西街进行现场办公,通过集体会商研判,在统筹考虑防洪安全、行车安全等多方面因素后,决定拆除燕堤西街到水泥厂后身路之间的防洪堤围墙,将燕堤西街向北延伸至后身路,开辟一条进入滨和园地区的新出入口。

记者了解到,该路口此前是封闭的断头路,路两侧停满了车辆,现在车辆被清理,路中间放置隔离带,路口被打通,车辆可由该路口进出社区。水泥厂后身路分为上下两个车道,有效缓解了交通秩序混乱的问题。

另外,由于滨和园街区紧邻莲石湖和京铁铁路,街区统筹各方专业力量和老街坊,对坐商、游商等扰乱公园秩序的行为开展联合执法,组织老街坊经常开展巡回巡查工作,分时段进行巡视,捡拾白色垃圾,劝阻不文明行为。

文/记者 胡晓宁

消防员练兵 家属来观摩



抹眼泪,一位父亲也很是动容。

观看视频后,进入颁奖环节,与会领导为获得“进步之星”“岗位能手”“团体前三”的指战员颁奖。在颁发“全能标兵”奖时,消防员家属亲自上台,将奖杯和荣誉证书交到消防员手中,获奖消防员接过奖杯,向家人庄严地敬礼并拥抱。

颁奖结束后,家属们到楼下现场观摩消防科目汇报表演,此时,小伙子们已经穿上“战袍”,随时投入“战斗”。汇报科目有4项,分别是纵深灭火救人操,5x100米折返跑,原地攀爬大绳、拉挂连用,15米金属拉梯操。

近日,在石景山区消防支队院内,一场特殊的练兵开始上演。而在参观的人中,有一群特殊的嘉宾,他们就是保卫咱石景山消防安全的小伙子们的家人。在观看视频环节,“爸妈你们辛苦了”“我很想带我父母去趟故宫”“我获奖后第一个想分享的就是我的父母”,小伙子们的几句话,让在座的妈妈们开始不停地抹眼泪。

当天上午,石景山消防支队召开2018—2019年度冬训总结表彰会,值得一提的是,在表彰会上,支队特意请来了获奖消防员的家属们。

据悉,这些获奖消防员的家属们来自陕西、辽宁、重庆、河北等地,他们当中有父母、有妻子,也有年幼的子女,这也是石景山消防支队首次邀请他们,并为其购买机票、火车票来到北京。

在观看总结视频的时候,母亲们还算是很淡定。然而,接下来的视频,小伙子们刚刚说了几句话,台下的两位母亲就开始不停地

为了更真实地模拟救援现场,在汇报时现场也燃起了熊熊火焰,火舌无情地狂舞着。在5x100米折返跑环节,消防官兵们负重120斤的假人、煤气罐等物,上演在火场救人、处理危险物品等操作。随后,消防员们来到5层楼高的训练塔下,迅速利用绳索、金属拉梯进入楼内救援。

在汇报演出的时候,家属们眼睛时刻追随场上的身影,眼神中有欣慰也有关心。看完儿子李臣的表演,母亲忍不住落下了眼泪,儿子为母亲轻轻拭去眼泪,就有了这铁汉柔情的一幕。23岁的李臣是苹果园消防站战斗一班班长,唐山人,此次冬训他拿下了“全能标兵”第三名的好成绩。

“知道孩子很辛苦,有时候想想,想得我都不敢再往下想,心里可不是滋味了。”现场一位母亲朴实的话语,让大家忍不住泪目。据悉,接下来,石景山消防支队会安排消防员及其家属们参观中队、游览北京的景点。

文并摄/记者 胡晓宁

社区跳蚤市场 孩子们当掌柜



具、小汽车、图书是主流,身上挎个小背包,手里拿着二维码,您别说,这架势还是端得稳稳的。“这个十块,你要是喜欢就五块钱吧。”卖家是爽快的人,买家也不在话下,生意一拍即

合,接过买家递来的五块钱,放到随身小包裹里,笑容在脸上蔓延。

有些摊位前客流不断,有的则门可罗雀,孩子们还不忘现场总结经验,“下次得多拿些玩具。”有的摊位规模不小,一问才知道,原来是左邻右舍三四个孩子共同经营。当然,也有“不务正业”的,自己的生意还没有开张,先去“同行”手里买了两个玩具回来。

“跳蚤市场”持续了一个多小时,由于当天风实在太大,孩子们不得不遗憾地收拾东西离开,大家都表示,希望这样的活动能再次举办,“到时候我还要来参加,真的很有意思。”一位小朋友说道。

文并摄/记者 胡晓宁